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EDTNA/ERCA 
Μήνυμα προέδρου 

Αγαπητά μέλη, εθελοντές, συνάδελφοι, 
 
Ελπίζω αυτό το μήνυμα να σας βρίσκει σε καλή υγεία και ψυχολογία. Με χαρά σας ανακοινώνω ότι οι εγγραφές για 
το επόμενο συνέδριό μας είναι πλέον ανοιχτές! Αυτό είναι ένα σημαντικό γεγονός στο ημερολόγιό μας και σας 
ενθαρρύνω όλους να σημειώσετε τις ημερομηνίες και να συμμετάσχετε σε αυτήν την εξαιρετική συνάντηση 
επαγγελματιών στον τομέα της νεφρικής φροντίδας. Εργαζόμαστε ακούραστα για να συγκεντρώσουμε ένα εξαιρετικό 
επιστημονικό πρόγραμμα που θα καλύψει μια ευρεία γκάμα θεμάτων και θα αντιμετωπίσει τις πιο πρόσφατες 
εξελίξεις και προκλήσεις στον τομέα μας. Στόχος μας είναι να σας προσφέρουμε μια εμπλουτιστική εμπειρία που θα 
σας εμπνεύσει, θα σας ενημερώσει και θα σας εξοπλίσει καλύτερα για να ανταποκριθείτε στις εξελισσόμενες ανάγκες 
των ασθενών μας.  
Υποβλήθηκαν 162 περιλήψεις, οι εθελοντές και το Επιστημονικό Συμβούλιο αξιολόγησαν τις περιλήψεις και σύντομα 
οι συγγραφείς θα λάβουν τις ειδοποιήσεις αποδοχής. 
Θα σας προσκαλούσα να επισκεφτείτε τον ιστότοπο της EDTNA/ERCA όπου θα βρείτε τις πιο ενημερωμένες 
πληροφορίες για το συνέδριο και το επιστημονικό πρόγραμμα. 

Με θερμούς χαιρετισμούς, 

 

Δρ Ilaria de Barbieri 

Πρόεδρος EDTNA/ERCA 

 

2023 EDTNA/ERCA 
ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

Σας περιμένουμε στο Βίλνιους - Λιθουανία. Μην 
χάσετε αυτήν την ευκαιρία να μοιραστείτε τις 
εργασίες, τη γνώση και την εμπειρία σας. Φέρτε μας 
τις ιδέες σας και θα τις συζητήσουμε μαζί! 
Λάβετε μέρος στο Βίλνιους, Λιθουανία, από τις 14 έως 
τις 17 Οκτωβρίου, όπου θα πραγματοποιηθεί ο 51ος 
Διεθνής Συνέδριο EDTNA/ERCA. Το θέμα του 
συνεδρίου μας είναι "Φροντίδα νεφρών σε έναν 
κόσμο πρόκλησης - οικονομικές και βιώσιμες 
επιπτώσεις". 
Το θέμα τονίζει δύο κύρια θέματα: οικονομία και 
βιωσιμότητα, τα οποία σχετίζονται και μερικές φορές 
είναι σε σύγκρουση. Ωστόσο, ως επαγγελματίες της 
υγείας πρέπει να τα θεωρούμε κρίσιμα. 
 
 

Το συνέδριό μας θα πραγματοποιηθεί στο Radisson 
Blu Hotel Lietuva, ένα πρόσφατα κατασκευασμένο 
κέντρο συνεδριάσεων που βρίσκεται ακριβώς δίπλα 
στο κέντρο της πόλης.  Βίλνιους είναι μια συμπαγής 
και περπατήσιμη πόλη, γεμάτη αστικούς πράσινους 
χώρους και εντυπωσιακή αρχιτεκτονική, νόστιμα 
εδέσματα και ποικίλες συναρπαστικές αναψυχής 
δραστηριότητες. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την 
εκδήλωση, επισκεφθείτε τη σελίδα του συνεδρίου 
στον παρακάτω σύνδεσμο:  
 
 
 

 
 

 
 

Link to 51st EDTNA/ERCA 

International Conference 

https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
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            EDTNA/ERCA & EKHA  

                                                                                                       
Στις 26 Απριλίου, ο Δρ. Ilaria de Barbieri, Πρόεδρος της 
EDTNA/ERCA, εκπροσώπησε την Οργάνωση στην 
εκδήλωση της EKHA "Γιορτάζοντας τα 80 χρόνια 
Αιμοκάθαρσης: Πάλι ώρα για επιστημονική φαντασία" 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες. Η 
εκδήλωση φιλοξενήθηκε από τον ευρωβουλευτή 
Ondrej Knotek, Συν-Πρόεδρο της Ομάδας του 
Ευρωβουλίου για τη Νεφρική Υγεία, και υποδέχτηκε 
συμμετέχοντες από τους τομείς της υπεράσπισης των 
ασθενών, της νεφρολογίας και της πολιτικής 
διαμόρφωσης. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Καθηγητής 
Raymond Vanholder, ο ευρωβουλευτής Ondřej Knotek, 
ο Daniel Gallego, ο Tom Oostrom και η εκπρόσωπος 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC), 
Καθηγήτρια Liselotte Højgaard, μίλησαν  διορατικά για 
τις πραγματικότητες που αντιμετωπίζουν καθημερινά 
οι ασθενείς με νεφρική νόσο, συμπεριλαμβανομένων 

των φυσικών και των ψυχολογικών επιβαρύνσεων της 
νεφρικής νόσου όσο και της θεραπείας των νεφρών.  
Ακριβώς αυτή η επιβάρυνση επηρεάζει τη ζωή τόσων 
πολλών ασθενών με νεφρική νόσο και οδήγησε την 
αείμνηστη Delphine (αντιπρόσωπος ασθενών που 
εργαζόταν με την EKHA ως μέλος της RenalPro) να 
πάρει τη γενναία απόφαση να τερματίσει τη θεραπεία 
και τη ζωή της το 2022. Οι ομιλητές υπογράμμισαν την 
επείγουσα ανάγκη να γίνει η αγωγή πιο εύκολη για 
τους ασθενείς. Ευτυχώς, η καινοτομία και οι νέες 
τεχνολογικές εξελίξεις έχουν τώρα τη δυνατότητα να 
ανακουφίσουν από την επιβάρυνση που έχουν οι 
τρέχουσες πρακτικές φροντίδας των νεφρών στους 
ασθενείς με νεφρική νόσο και τα αγαπημένα τους 
πρόσωπα. Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει τώρα να 
ενισχύσει τις προσπάθειές της για να διασφαλίσει ότι 
αυτές οι καινοτομίες θα γίνουν πραγματικότητα για 
τους ασθενείς με νεφρική νόσο. 
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 EDTNA/ERCA & ESNO  

Το 6ο Ετήσιο Συνέδριο της ESNO θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 8 και 9 Ιουνίου 2023 
 

 
 

  
Η Anastasia Liossatou και η Afra Masià-Plana θα εκπροσωπήσουν την EDTNA/ERCA στο συνέδριο της ESNO και θα 
είναι ανάμεσα στους κεντρικούς και τους ειδικούς ομιλητές. 
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Ετήσιο Συμπόσιο EDTNA/ERCA & ANNA 

Πρόσφατα παρακολούθησα το ετήσιο συμπόσιο της 
Αμερικάνικης Οργάνωσης Νοσηλευτών Νεφρολογίας 
εκ μέρους της Προέδρου και εκπροσώπησα την 
EDTNA/ERCA. Μπορώ με αυτοπεποίθηση να πω ότι 
ήταν μια εμπλουτιστική εμπειρία. Το συμπόσιο 
πραγματοποιήθηκε από τις 7 Μαΐου έως τις 10 Μαΐου 
στο Palm Springs. Ήμουν ενθουσιασμένη που έλαβα 
μέρος σε αυτήν την εκδήλωση, καθώς ήταν η πρώτη 
φορά που παρακολουθούσα διαδικτυακά μια 
εκδήλωση που διοργανώνεται από αυτόν την 
Οργάνωση. 
Το συμπόσιο ήταν καλά οργανωμένο και το 
πρόγραμμα της εκδήλωσης ήταν ξεκάθαρο στο 
παρεχόμενο πρόγραμμα. Η κεντρική ομιλήτρια, Δρ 
Donna Cardillo, παρουσίασε μια ενημερωτική ομιλία 
για το πώς να αφήσουμε πίσω αυτά που δεν μας 
ωφελούν πλέον, που ήταν ένα από τα σημαντικότερα 
σημεία της εκδήλωσης. Το συμπόσιο περιλάμβανε 
επίσης ομιλίες από διάφορους νοσηλευτές που 
μοιράστηκαν τις γνώσεις και την ειδίκευσή τους 
σχετικά με τις τελευταίες τάσεις και τις βέλτιστες 
πρακτικές για τη νεφρολογική νοσηλευτική. 
Ως νοσηλεύτρια Αιμοκάθαρσης, βρήκα το συμπόσιο 
υψηλά ενημερωτικό και σχετικό με το εργασία μου. Οι 
συνεδρίες για τις αναδυόμενες θεραπείες για 
ασθενείς με αναιμία, από εργαστήρια μέχρι τη  
διάγνωση και τη φαρμακευτική αγωγή Αιμοκάθαρσης, 
ήταν ιδιαίτερα χρήσιμες και έμαθα πρακτικές 
συμβουλές και στρατηγικές που μπορώ να εφαρμόσω 
στην πρακτική μου. Εντυπωσιάστηκα επίσης από την 
ποικιλία των θεμάτων που καλύφθηκαν στο συμπόσιο, 
συμπεριλαμβανομένης της αντιμετώπισης της 
κατάθλιψης, το γέλιο ως αντίδοτο και οι θεραπείες στο 
σπίτι. Ειδική αναφορά στη Δρ. Marijo Johnson για τη 
συνεδρία για τη Αιμοκάθαρση στο σπίτι, μια 

παρουσίαση που απόλαυσα πραγματικά και 
ανυπομονώ να τη δω να εφαρμόζεται στην ίδια χώρα 
μου, την Ελλάδα. 
Το συμπόσιο παρείχε επαρκείς ευκαιρίες για δικτύωση 
και είχα την ευκαιρία να αλληλεπιδράσω με άλλους 
νοσηλευτές νεφρολογίας από όλη τη χώρα. 
Συνολικά, το ετήσιο συμπόσιο της Αμερικάνικης 
Οργάνωσης Νοσηλευτών Νεφρολογίας ήταν μια 
αξιοσημείωτη εμπειρία και το συνιστώ ανεπιφύλακτα 
στους συναδέλφους μου στον τομέα της νεφρολογικής 
νοσηλευτικής. Ο οργανισμός έκανε εξαιρετική δουλειά 
στο να συντάξει έναν περιεκτικό πρόγραμμα που 
κάλυπτε τις ποικίλες ανάγκες των νοσηλευτών 
νεφρολογίας. 
Ανυπομονώ να παρακολουθήσω μελλοντικές 
εκδηλώσεις. Σας ευχαριστώ, ANNA, που με 
υποδεχθήκατε και την EDTNA/ERCA για την ευκαιρία. 
Ανυπομονώ να δω τους Αμερικανούς συναδέλφους 
μας στο δικό μας Διεθνές Συνέδριο 14-17/10/2023 στο 
Βίλνιους. 
 

 
 

Βασιλική Ζώη , RN, MSc, DipEd, PhD(c) 
Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής EDTNA/ERCA 
Μονάδα Αιμοκάθαρσης, Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ 
Αθηνα, Ελλάδα 
Κινητό τηλ.: +306946369216 
e-mail: vasiliki.zoi@edtnaerca.org 

 

Διαδικτυακά σεμινάρια EDTNA/ERCA 

Αποστολή της EDTNA/ERCA είναι να παρέχει συνεχή εκπαίδευση στα μέλη της και ετοιμάζει  τα επόμενα διαδικτυακά 

σεμινάρια με αυτά τα θέματα. Μείνετε συντονισμένοι και μην χάσετε την ευκαιρία να αυξήσετε τις γνώσεις σας και 

να μοιραστείτε τις δικές σας εμπειρίες.   

 Θεραπεία Νεφρικής Υποκατάστασης στην Εντατική φροντίδα 

 Αντιπηκτικά (πρωτόκολλα, ευθύνες) 

 Αγγειακή Προσπέλαση – Υπέρηχος και παρακέντηση 

 Πώς να επικοινωνήσετε με έναν ασθενή με χρόνια νεφρική νόσο για  να αποφευχθεί η επιθετικότητα και η 

βία 
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Εάν θέλετε να κάνετε προτάσεις για θέματα για τα οποία θα θέλατε να λάβετε περισσότερη εκπαίδευση, 
παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας στο secretariat@edtnaerca.org. 
 
Το τελευταίο μας διαδικτυακό σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 26 Μαΐου με τον Δρ. Stephen O'Neill με θέμα 
"Καλές πρακτικές και αποδείξεις στην Περιτοναϊκή Kάθαρση". Ο Δρ. O'Neill είναι Χειρουργός Υπεύθυνος για την 
Περιτοναϊκή Κάθαρση (ΠΚ) στη Βόρεια Ιρλανδία. Έχει ηγηθεί σε ένα πακέτο αναδιοργάνωσης υπηρεσιών που έχει 
διπλασιάσει τον ετήσιο πληθυσμό ΠΚ στη Βόρεια Ιρλανδία. Η παρουσίασή του ανάδειξε πώς οι καλές πρακτικές και 
τα ευέλικτα μοντέλα παροχής υπηρεσιών που εισάγονται ως ένα πακέτο μπορούν γρήγορα να παράσχουν επέκταση 
της πρόσβασης στην ΠΚ. 
Στις 15 Ιουνίου, ο Σύμβουλος της EDTNA/ERCA, Ruben Iglesias, θα μοιραστεί την ειδίκευσή του στην Αγγειακή 
Προσπέλαση στο διαδικτυακό σεμινάριο «Η δύναμη του POCUS για την αγγειακή προσπέλαση στην αιμοκάθαρση». 
Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε ότι όλα τα διαδικτυακά σεμινάρια είναι δωρεάν για τα μέλη της EDTNA/ERCA. 

Εκδόσεις EDTNA/ERCA 

Θα ήθελα να ενημερώσω τα μέλη μας για τη ΝΕΑ 
μετάφραση στην Τσεχική γλώσσα που έχει ήδη 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Οργάνωσης μας: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Υποστηρίζοντας ασθενείς που επιλέγουν να μην 
υποβληθούν σε αιμοκάθαρση ή να διακόψουν την 
αιμοκάθαρση - Οδηγίες για νοσηλευτές  
από τον Mike Kelly Το αρχείο pdf είναι διαθέσιμο στη 
διεύθυνση: 
https://www.edtnaerca.org/education/publications-
cs 
Παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας στην 
ενότητα Εκπαίδευσης 
https://www.edtnaerca.org/education/publications 
και ελέγξτε τις νέες μας δημοσιεύσεις, καθώς και όλα 
τα εκπαιδευτικά υλικά μας. 
 

 
 

ΝΕΟ! Διαδραστικό PDF 
 

Το προηγουμένως δημοσιευμένο pdf με τίτλο 
"Αιμοκάθαρση - Οδηγός Νοσηλευτών για την    

Εφαρμογή Βέλτιστων Πρακτικών στην Οικιακή 
Αιμοκάθαρση"  

από την Debbie Fortnum και τη Maria Cruz Casal. 
 
 
 
 
 
Περισσότερες εκδόσεις σε διάφορες γλώσσες και 
περισσότερα εκπαιδευτικά υλικά βρίσκονται υπό 
εξέλιξη για το 2023 και θα είναι διαθέσιμα σύντομα 
online. Νέα βιβλία θα παρουσιαστούν κατά τη 
διάρκεια του 51ου Διεθνούς Συνεδρίου της 
EDTNA/ERCA, που θα πραγματοποιηθεί στο 
Βίλνιους, Λιθουανία, από τις 14 έως τις 17 Οκτωβρίου 
2023! Λοιπόν, μείνετε συντονισμένοι! 
 

 

Θα ήθελα να καλωσορίσω όλα τα μέλη μας που 

επιθυμούν και διαθέτουν την εμπειρογνωμοσύνη 

σε ένα συγκεκριμένο θέμα να υποβάλουν πρόταση 

είτε για άρθρο στην ηλεκτρονική βιβλιοθήκη είτε 

για έκδοση βιβλίου. 

 

mailto:secretariat@edtnaerca.org
https://www.edtnaerca.org/education/publications-cs
https://www.edtnaerca.org/education/publications-cs
https://www.edtnaerca.org/education/publications
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Ειδική Δημοσίευση υπό εξέλιξη σε 
συνεργασία με το Springer και το ESNO 

Το Springer-Nature θα εκδώσει ένα βιβλίο που 
συντονίζεται από την EDTNA/ERCA με τίτλο "Αρχές στη  
Νοσηλευτική Νεφρικής Φροντίδας" ως μέρος της 
σειράς Αρχές της  Νοσηλευτικής Ειδικότητας που έχει 
την έγκριση του Οργανισμού Ευρωπαίων 
Ειδικευμένων Νοσηλευτών (ESNO). Έχουμε το 
προνόμιο ότι αυτό το βιβλίο θα έχει επίσης την 
έγκριση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Νεφροπαθών 
(EKPF). 

     
 

«Αρχές στη Νοσηλευτική Νεφρικής Φροντίδα» 

Επιμέλεια: Afra Masià -Plana & Συνεπιμελητής: 
Αναστασία Λιοσάτου 

 

Αναστασία Λιοσάτου RN, Dip(Edu), MSc ( Nurs ), 
PhD(c) 
Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής EDTNA/ERCA 
Συντονίστρια Δημοσιεύσεων & Σύνδεση με την 
Επιτροπή του ESNO 
anastasia.liossatou@edtnaerca.org

 

Έργα EDTNA/ERCA 

Η δημοσίευση Πράσινη Αριστεία στην Αιμοκάθαρση 

Εισηγήσεις για την Βιώσιμη Νεφρική Φροντίδα είναι 

αποτέλεσμα του κοινού έργου της EDTNA/ERCA και 

της B. Braun Avitum AG και κυκλοφόρησε κατά τη 

διάρκεια του 50ου Διεθνούς Συνεδρίου EDTNA/ERCA 

στο Ρότερνταμ τον Σεπτέμβριο του 2022. Οι 

επαγγελματίες της Νεφρικής Φροντίδας  έδειξαν 

μεγάλο ενδιαφέρον για αυτήν τη δημοσίευση, η οποία 

παρουσιάζεται ως διαδραστικό PDF στην ιστοσελίδα  

της EDTNA/ERCA: 

https://www.edtnaerca.org/sustainabilityapplications 

Το έργο προχωράει στο 2023, χάρη στη μεγάλη 

υποστήριξη των εθελοντών της EDTNA/ERCA και της B. 

Braun Avitum AG, οι Εισηγήσεις θα μεταφραστούν σε 

10 γλώσσες: Ολλανδικά, Γερμανικά, Ιταλικά, Γαλλικά, 

Ισπανικά, Λιθουανικά, Τσέχικα, Κροατικά, Ρωσικά και 

Ισπανικά. Οι μεταφρασμένες εκδόσεις θα 

κυκλοφορήσουν κατά τη διάρκεια του 51ου Διεθνούς 

Συνεδρίου EDTNA/ERCA στο Βίλνιους και θα είναι 

διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της EDTNA/ERCA. 

                                                                                                                                               

                                            Jane Golland  EC member 

mailto:anastasia.liossatou@edtnaerca.org
https://www.edtnaerca.org/sustainabilityapplications
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EDTNA/ERCA JoR C

 
 

Ποιος μπορεί να γράψει για το Journal of Renal Care;  
 
Έχετε αναπτύξει ένα ερευνητικό έργο στη μονάδα, στο νοσοκομείο ή στο πανεπιστήμιο σας; Ξέρετε ότι μπορείτε να 
το δημοσιεύσετε στο περιοδικό της EDTNA/ERCA; 
Το Περιοδικό Νεφρικής Φροντίδας (JORC), πρώην EDTNA/ERCA Journal, είναι η επίσημη έκδοση του Ευρωπαϊκού 
Συνδέσμου Νοσηλευτών Αιμοκάθαρσης και Μεταμόσχευσης / Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Νεφρικής Φροντίδας 
(EDTNA/ERCA). Δημοσιεύει μια ευρεία γκάμα από άρθρα κλινικής, ερευνητικής και εκπαιδευτικής φύσης, τα οποία 
είναι υπό εξέταση από ανεξάρτητους κριτές, για επαγγελματίες υγείας που εργάζονται στη φροντίδα νεφρού. 
Το JORC αποσκοπεί στην παροχή περιεχομένου που είναι σχετικό και αντικατοπτρίζει την αυξανόμενη ποικιλία της 
κοινότητας φροντίδας 
 
 

 
 

FORUM RENALPRO 

Το RenalPro είναι ένα φόρουμ ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας, υποστηριζόμενο από τον Εθνικό 
Ίδρυμα Νεφρών (NKF) και του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου 
Νοσηλευτών Αιμοκάθαρσης και Μεταμόσχευσης / 
Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Νεφρικής Φροντίδας 
(EDTNA/ERCA). Το RenalPro είναι μια μετριασμένη 
πολυδιάστατη λίστα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για 
επαγγελματίες υγείας (νοσηλευτές, τεχνικούς, 
διαιτολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς,  διοικητικούς, 
γιατρούς, μηχανικούς κ.λπ.) που ενδιαφέρονται για 
θέματα που σχετίζονται με τη νεφρολογία, τη 
αιμοκάθαρση και τη μεταμόσχευση. Ο σκοπός του 
είναι να αποτελέσει ένα ηλεκτρονικό εργαλείο 
επικοινωνίας για την ανταλλαγή ιδεών, ανησυχιών ή 
ερωτήσεων που σχετίζονται με τη νεφρική φροντίδα. 

Τα θέματα που συζητήθηκαν το 2022 περιλάμβαναν 
τις ελάχιστες τιμές υπερδιήθησης, την μετατόπιση 
φλεβικής βελόνας, την επαναχρησιμοποίηση του 
φίλτρου, την απολύμανση της μηχανής, τη χρήση  
ηπαρίνης και τις πρακτικές στελέχωσης  στις μονάδες  
Περιτοναϊκής Κάθαρσης. 
Τον Ιανουάριο του 2023, το RenalPro είχε πάνω από 
750 συνδρομητές από όλο τον κόσμο. Το φόρουμ 
RenalPro συντονίστηκε από τους Sabine Nipshagen 
(Γερμανία) και Chava Kurtz (Ισραήλ). 
Για να εγγραφείτε, επισκεφτείτε τη διεύθυνση: 
https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinf
o/renalpro 

 

Link to contact the team to publish 

https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
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Νέα από την Πορτογαλία - Brand Ambassador Activities 

Η 19η Περιφερειακή Συνάντηση της APEDT (Πορτογαλικός Σύνδεσμος Νοσηλευτών Αιμοκάθαρσης και 

Μεταμόσχευσης) πραγματοποιήθηκε στις 22 και 23 Απριλίου, με θέμα "Ολοκληρωμένη Προσέγγιση στη Διαχείριση 

της Νεφρικής Φροντίδας", με τη συμμετοχή 150 συμμετεχόντων. Όπως έχει ήδη γίνει παράδοση σε αυτή τη 

συνάντηση, την πρώτη ημέρα πραγματοποιήθηκε το  EDTNA/ERCA MasterClass  με θέμα "Εισαγωγή στον υπέρηχο" 

με διαλέξεις και πρακτική χρήση του υπερήχου για την αξιολόγηση των φλεβικών προσπελάσεων, στην ομάδα 

συντονισμού ήταν η Maria Eulalia Novais (BA Πορτογαλία). Τη δεύτερη ημέρα, ξεχωρίζουμε το πρώτο τραπέζι που 

συντονίστηκε από τη Maria Arminda Tavares (Εκτελεστική Επιτροπή της EDTNA/ERCA) με τίτλο "Δείκτες ευαίσθητοι 

στη νοσηλευτική φροντίδα" και το τελευταίο τραπέζι "Επικοινωνία στη συνέχεια της φροντίδας" που συντονίστηκε 

από τη Maria Eulalia Novais (BA Πορτογαλία). Πρόκειται για δύο ανταποδοτικές ημέρες εντατικής εργασίας και 

συζήτησης για τη νεφρολογική νοσηλευτική, όπου όλοι όσοι επιθυμούσαν είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν τις 

δυσκολίες και τις βελτιώσεις στη φροντίδα των ανθρώπων με νεφρική νόσο. 

   

   

 

Από τις 15η έως την 20η Μαΐου, πραγματοποιήθηκε το Μάθημα Περιτοναϊκής Κάθαρσης: Προώθηση της 

αυτοφροντίδας στην Ανώτατη Σχολή Νοσηλευτικής της Λισαβόνας (ESEL), υπό τον συντονισμό της Maria Eulália 

Novais (BA Πορτογαλία) και με τη συμμετοχή της Maria Arminda Tavares (EC EDTNA/ERCA). Πέρα από τα κύρια 

θέματα, συζητήθηκε επίσης με τους συμμετέχοντες η ανάγκη και τα πλεονεκτήματα όσων εργάζονται στον τομέα της 

Νεφρολογίας να συμμετέχουν σε μια διεθνή κοινότητα όπως η EDTNA/ERCA.  
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Στις 22 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε ένα ακόμα 

διαδικτυακό σεμινάριο στην Πορτογαλία με τίτλο 

"Συζητήσεις για τη Νεφρολογία τις Δευτέρες" από την 

EDTNA/ERCA και υπό την συντονισμό της Maria Eulália 

Novais (BA Πορτογαλία) με θέμα "Μονοπαρακέντηση: 

ποιο μέλλον στην Αιμοκάθαρση", με τη συμμετοχή 75 

συμμετεχόντων. Η συζήτηση ήταν πολύ 

εποικοδομητική όσον αφορά τη βελτίωση της 

φροντίδας για τους χρήστες με την ανάγκη για μονή 

παρακέντηση.  

 

 

Maria Eulália Novais 

Brand Ambassador EDTNA/ERCA 

 

 

13ο Συνέδριο της  Vascular Access Society 

Το 13ο Συνέδριο της Vascular Access Society πραγματοποιήθηκε στο Πόρτο, όπου η Maria Eulália Novais (EDTNA/ERCA 

BA Πορτογαλία) παρουσίασε την εργασία "Η αυτοφροντίδα με την αγγειακή προσπέλαση αποτελεί πρόβλημα;" όπου 

αντανακλούσε την πολυπλοκότητα της αυτοφροντίδας. Συμμετείχαν επίσης η Silvia Corti (EDTNA/ERCA BA Ιταλία) με 

την επικοινωνία "Νέες ενδείξεις και δυνατότητες" και ο Ruben Iglesias (EDTNA/ERCA HD Σύμβουλος Ισπανία) που 

παρουσίασε το θέμα "Αφιερωμένη POCUS έναντι Γενικής Χρήσης Υπερήχου". 

    

  



                    ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΤΕΥΧΟΣ Nº 01, Ιαν-Ιουν 2023                                                                                                                                  Επιμέλεια: Maria Tavares 

10 
 

Γίνε Μέλος, Σήμερα! Σύστημα Νέου Μέλους 

 

είναι ο νέος μας Συνεργάτης του συστήματος Συνδρομής. 

Τα μέλη μας επιβεβαίωσαν - το σύστημα είναι πολύ εύκολο στη χρήση. Εάν θέλετε να γίνετε και εσείς 
Μέλος, κάντε κλικ στον παρακάτω σύνδεσμο, επιλέξτε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ (Μέλος) και εγγραφείτε στο EDTNA/ERCA. Θα 
σας ζητηθεί να εισαγάγετε τη διεύθυνση email σας και άλλες λεπτομερείς πληροφορίες. Στη συνέχεια θα χρειαστεί να πληρώσετε 
τη συνδρομή σας που είναι 60 €.   
 
Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τις κατηγορίες μελών και τα οφέλη, κάντε κλικ ΕΔΩ . 

 

Ως ΜΕΛΟΣ EDTNA/ERCA μπορείτε: 

• Υποβάλετε αίτηση για θέση εθελοντισμού και υποψηφιότητα για εκλογή 

• Γίνετε μέρος της λήψης αποφάσεων στο EDTNA/ERCA: υποβάλετε προτάσεις και ψηφίστε 

• Έχετε πρόσβαση στο Journal of Renal Care σε E-Version και σε έντυπη έκδοση ανά αίτημα 

• Έχετε πρόσβαση σε όλες τις διαθέσιμες εκδόσεις σε E-Version και έντυπη έκδοση 

• Λάβετε όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες για τα μέλη 

• Εγγραφείτε με μειωμένη χρέωση μέλους για όλες τις διαθέσιμες εκδηλώσεις 
 
 
 
   

Ακολουθήστε μας στα Social Media 

 
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250 

 
https://twitter.com/home?lang=en 

 
https://www.instagram.com/edtnaerca/ 

 
https://www.linkedin.com/company/5201961/ 

Ιστοσελίδα EDTNA/ERCA : https://www.edtnaerca.org/ 

 

Link to become a MEMBER 

https://www.edtnaerca.org/membership/membership-benefits
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250
https://twitter.com/home?lang=en
https://www.instagram.com/edtnaerca/
https://www.linkedin.com/company/5201961/
https://www.edtnaerca.org/
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous

